

## 持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶

南安2024年度首个省福彩公益金支持项目——  
乐峰炉山村老少活动中心主体封顶

本报讯（记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄婉玲 文/图）南安市2024年度首个福利彩票公益金项目主体已于近日封顶，正推进外墙砌筑，预计明年初全面建成交付。该项目计划总投入540万元，建成后将成为乐峰镇炉山村老少活动中心。这是记者近日从乐峰镇政府获悉的。

昨日，记者来到乐峰镇炉山村“党建+”邻里中心，只见左侧一栋5层楼高的建筑拔地而起，10多名工人正在砌筑外墙，现场火热施工声奏响建设“进行曲”。

炉山村党委书记潘狄青正在与施工单位负责人探讨外墙瓷砖的选择。他告诉记者，曾经炉山村的公共活动空间不足，老少活动全都蜗居在



建设中的乐峰镇炉山村老少活动中心

村部有限的空间里。每逢举办活动，自在与从容。“大家一直盼着有一个单独的老少活动中心，让老人孩子都有更合适的去处。”

2024年，转机出现。经镇、村干部多方争取，炉山村老少活动中心项目策划落地，更获得福建省福利彩票公益金250万元专项补助，成为南安市2024年度首个省福彩公益金支持项目。

这一消息，让炉山村看到了乡村公共服务提质的曙光。2024年12月，该项目主体工程动工，占地面积217平方米，建筑面积884平方米。

“该活动中心包括建设阅览室、书法室、乒乓球室、舞蹈室，以及用于开展志愿服务、校外培训的多功能室。”潘狄青说，项目建成后，村里计划每年利用寒暑假开展公益课堂，引入足球夏令营、南音演唱、乐器学习等文体活动，进一步完善乐峰镇中小学素质教育公共服务体系。

总投资115万元 占地面积约250亩  
仑苍大泳村小美尖公园一期工程预计本月完工

本报讯（记者 傅雅兰 黄奕群 通讯员 黄琨期 文/图）近日，记者从南安市仑苍镇政府获悉，大泳村小美尖公园一期工程正在进行收尾工作，预计本月完工投用。

昨日，记者来到大泳村小美尖公园一期工程现场，这座藏身于小美尖山的公园已显露出灵动轮廓，滨水步道沿着水岸蜿蜒延伸，与涟漪轻漾的水库相映成趣。不远处的休闲垂钓平台已初具雏形，隐约可见未来游人在此散步垂钓、休憩品茶的惬意场景。

据悉，大泳村小美尖公园占地面积约250亩，以自然山水为基础。其中，小美尖公园一期工程总投资115万元，规划建设水库滨水步道、护栏600余米，以及休闲垂钓平台、茶亭等设施，并配套种植樱花树和其他观赏植物。“明年春天樱花盛开时，这里会变成粉色长廊。”大泳村党支部第一书记王天从笑着说，目前施工队正加紧进行步道硬化、围栏安装和部分绿化工作等扫尾工程，预计7月底即可完工投用。



小美尖公园一期工程规划建设水库滨水步道、护栏，以及休闲垂钓平台、茶亭等设施。

王天从告诉记者，仑苍镇是水暖工业重镇，商贸活跃，务工人员多，但是镇区周边缺乏综合性休闲公园，群众休闲需求难以满足。对此，2024年，大泳村积极谋划，在小美尖山建设小美尖公园，力求打造出一个集生态、环保与美观于一体的休闲空间，为群众再添一处滨水休憩的好地方。

“平时上班忙，下班或者周末休息的时候，就想着带孩子到周边休闲娱乐，但是绕来绕去都找不到合适的地方。”在当地从事暖行业协会工作的陈先生道出了许多人的内心。“听说这里要建公园，我空闲了都会绕过来看看进度，就盼着它早点建好。”

值得一提的是，小美尖公园二期也在同步推进中。“小美尖公园二期将在一期的基础上，增加瓜果采摘区及建设观光塔、网红摩天轮、登山步道等休闲娱乐设施。到时候，游客既能体验亲手采摘瓜果的乐趣，也能在游玩时尽情欣赏山间的秀美风光。”

## 陈建发：热心公益献爱心 履职尽责展风采



## 人物名片

陈建发 南安市政协委员、南安市义工协会会长、泉州市富邦化工制品有限公司总经理

本报记者 傅雅兰

清晨六点的菜市场，身着红马甲的志愿者弯腰帮独居老人提菜篮；正午烈日下的考场外，一抹抹“志愿红”举起“安静应考”的提示牌；夜幕降临后的社区广场，义诊台前的“红马甲”志愿者耐心为居民测量血压……在南安的大街小巷、

社区乡村，随处可见这样温暖的画面。这些流动的“志愿红”，正是南安市义工协会播撒在城市角落的善意星火，早已成了这座城市的温暖符号。

南安市义工协会发展的背后，离不开一位热心公益的带头人——南安市政协委员、南安市义工协会会长、泉州市富邦化工制品有限公司总经理陈建发。

“我是2011年加入义工这个行列。那天我送儿子去上学，路过了当时的志愿服务点，感觉很有意思，便加入了这支队伍，想着空闲时参加一些公益活动。”此后，陈建发便积极活跃在志愿服务公益行动一线，并在2016年南安市义工协会正式注册后担任会长一职。

身为会长，陈建发考虑更多的是如何助推公益队伍的成长。他展现出企业家特有的敏锐与魄力，将企业管

理中的精益思维融入其中，创新推出“1+2+N”培养模式。在他的带领下，

千余场志愿服务活动，50万小时的坚守，这些数字背后，是义工协会志愿者的温度，更是陈建发履职担当的生动注脚。

在志愿服务中，陈建发逐渐发现

“现在人口老龄化问题愈发突出，改善养老条件亟待解决”这一民生焦点。于是，他深入调研和广泛收集民意，并将自己的所见所闻、所思所想凝结成《关于南安市人口老龄化问题的建议》提案。

用税收优惠、财政补贴为社会资本搭建“养老赛道”，吸引更多力量投身养老服务；推动医养结合从纸面走向现实，让医院与养老院“手牵手”，实现医疗资源的均衡分布；构建市、镇、村三级网格养老志愿服务团队，编织一张细密的养老服务网；设立养老纠纷调解室，为家庭矛盾架起沟通的桥梁……每一条建议都饱含着他对提升南安养老服务的深刻思考。

从公益路上的热心志愿者到公益队伍的领航员，再到民生福祉的守护者，陈建发始终坚守初心，用自己的行动诠释着委员的责任与担当。

教唆未成年人盗窃  
男子判处有期徒刑2年10个月

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 林鸿燕）利用未成年人辨别能力弱、易受操控的特点，钻低龄未成年人不负刑责的空子，教唆其违法犯罪，近日，南安市人民检察院对一起教唆未成年人盗窃的案件进行了审查。

2025年1月至3月，犯罪嫌疑人吴某以非法占有为目的，通过金钱利诱、情感操控等手段，灌输“未成年犯法不坐牢”等错误观念，利用未成年人作为自己实施犯罪的“工具人”，教唆未成年人小明（化名）物色身边有钱的女生，让其从家中盗窃黄金来卖，并承

诺所得款项共同分赃。

其后，小明选择了自己要好的初中女同学小乐（化名）下手，多次让其从家中盗窃黄金饰品，再交由犯罪嫌疑人吴某售卖，销赃金额达5万多元。

南安市人民检察院认为，吴某以非法占有为目的，多次教唆未成年人采用秘密手段窃取他人财物，数额较大，应以盗窃罪提起公诉。近日，南安市人民法院以盗窃罪判处被告人吴某有期徒刑2年10个月，并处罚金2万元。

货车不慎翻入山沟  
警民联合紧急救援

本报讯（通讯员 李培珠 记者 赖香珠）“货车翻入山沟，我们被困车上出不来……”8日17时许，一辆货车行驶至南安市丰州镇环山村路段时，不慎侧翻坠入山沟10余米，车上两人被困。

接到杨先生紧急报警求助，南安市公安局丰州派出所民警迅速赶往事故现场开展救援，并联系医护人员同步赶往现场。

民警到达现场后，只见一辆白色货车卡在两棵树中间，车身严重变形，驾驶室两名被困人员受伤严

重，意识模糊，情况十分危险。

“师傅，你们现在感觉怎么样，哪里受伤？”车辆因严重变形，车门无法打开，民警仔细询问两人身体状况。

随后，民警结合现场实际情况，利用树枝将驾驶室舱门拆除，扶着杨先生等人爬出来。在此过程中，民警不断询问两人状况，积极引导其配合救援。在民警和过路群众的共同努力下，两人被成功救出，并由120送往医院进行进一步检查和治疗。

南安市总工会  
启动防暑降温慰问行动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）9日，南安市总工会启动2025年“情系职工·幸福南安”防暑降温慰问行动。市委常委、组织部部长、市总工会主席李安辉带队深入基层一线开展慰问活动，为高温下坚守岗位的劳动者送上夏日清凉与诚挚问候。

“最近高温持续，大家辛苦了，要做好防暑降温工作，感谢大家为南安经济社会发展作出的贡献。”慰问组先后赴福建迅捷防汛抗旱服务有限公司、南安市公安局训练基地、成功大道项目施工现场及工会驿站，慰问应急救援人员、公安户外执勤人员、重点在建项目建筑工人及新就业形态劳动者、环卫工等苦脏累险岗位职工，对他们的坚守与奉献表示感谢，并为他们送上防暑降温物资，叮嘱大家在工作时要注意自身安全。

今年，南安市总工会将慰问重点项目工地、高温作业车间和苦脏累险一线职工、新就业形态及户外劳动者2000余人。除了发放物资送“清凉”，市总工会还及时向全市各用人单位发出一封“劳动法律监督提示函”，要求各用人单位切实落实防暑降温主体责任，不断改善劳动条件、完善工作措施，确保高温作业一线职工平安度夏。

20多名北大学子走进南安  
探寻产城教融合新密码

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林赟）8日，北京大学2025年“力行计划”研究生暑期社会实践实践福建泉州团走进南安。

活动中，来自北京大学的20余名博士、硕士研究生深入南安企业、园区与文化地标，聚焦“产城教融合生态构建”主题展开深度调研，探索南安在推动产业升级、科技创新与教育协同方面的实践成果。

在九牧集团，调研团队参观展厅、研发中心及“绿色黑灯工厂”，深入了解南安智能厨卫产业从传统到高端的升级路径。走进南安市产业协同创新中心，学生们详细了解平台如何链接企业、高校与科研机构，查看技术成果转化案例，探讨创新资源整合的有效路径。在泉州三安半导体产业园和联东U谷·南安半导体科技产业港，调研团队直观感受高科技产业的技术壁垒与突破路径。最后一站，调研团队前往岑兜村闽南高甲戏户外博物馆，通过实地观摩、与传承人交流，探寻传统文化与现代产业的融合点，思考“文化+”对区域发展的赋能作用。

此次实践活动让北大学子看到南安在产城教融合方面的实践成果，也为南安未来优化产业结构、深化校地合作带来新思路。

国网南安市供电公司  
开展防汛防台用电检查

本报讯（通讯员 李晓彤 记者 周海文）近日，国网南安市供电公司全面启动防汛防台专项安全检查。

检查过程中，国网南安市供电公司通过短信平台，向重要用户、民生用户等发送防汛风险预警和安全提示125条，提醒用户提前做好防范措施。

在全面预警的基础上，国网南安市供电公司组织党员服务队到7户重要用户、4个排涝站等进行现场督导检查，仔细排查现场隐患，并督促用户立行立改，确保防汛防台措施落到实处。同时，该公司组织各供电所对辖区内的民生用户开展现场检查，督促用户进行隐患整改，全面做好防汛防台相关准备。

为确保防洪防台保电各项措施有效执行，该公司纪委立足职责定位，同步组建专项督查组，采取“四不两直”方式直插基层单位、仓库及抢险预备一线，对防汛物资管理进行重点抽查，以严明纪律为防汛保电各项决策部署落地见效提供坚强纪律保障。

## 新闻集装箱

◆9日，南安市融媒体中心组织党员、干部前往泉州华侨革命历史博物馆开展深入贯彻党中央八项规定精神学习教育集体现场学习活动。

（记者 王丽清 实习生 陈丹青）

◆近日，南安市梅山商会向梅山派出所、消防救援中队、综合执法队等部门，以及环卫工人等一线工作人员送去共计400件矿泉水，总价值9600元。（记者 朱晓西 通讯员 黄玮虹）

## 公告

南安市省新镇中心幼儿园，办学地址为南安市省新镇东村浦顶216号，园长（法定代表人）：吴明理，统一社会信用代码 5235058356385454L，办学许可证号教民13505836000021号，自2025年7月9日起终止办学。如有债务债权问题，请于三十日内与本单位联系，联系电话：13799219966。

特此公告！

南安市省新镇中心幼儿园  
2025年7月10日